

Zprávy z Crete.

Nyní již netřeba si stěžovati na sucho, neb jsme mimo deště minulý týden v neděli dostali ještě 2 deště dobré, takže je namoknuto dost a dost. Ozimní plnění to ještě hodně prospělo, neb právě nalévala zrna a kukurice jest nyní ve výborném stavu. I některým ovšem přýto pomohlo, však většina ovšů jest zničena a vydají jen velmi malou úrodu. Kukurice jest sice na tuto roční dobu menší než obvykle bývá, poněvadž též byla pozdě sázena, však nyní si stojí výborně, tak že se očekává, že bude výborná úroda.

Povolení k sňatku vyzvedl si p. E. M. Kubiček se sleh. Emmou E. Bosákovou, oba z Crete.

Hřebec Voltar z rodiny Percheron, 5 let starý, bude tuto sezónu v maštali Spadt Bros., Crete, Neb. Cena příponšlení jest \$15.00. Budeme opatrní, aby se nehoda nestala, nejspíše však zodpovědní za neštěstí, jež by se mohlo stát.

42-11.

Crete Horse Breeding Co.

Pan Frank Mráček se svojí paní z Guernsey, Wyo., meškali oba v české nemocnici v Crete. Pan Mráček sám byl operován na průtrž dr. Breuerem, a paní jeho byla léčena též. Oba se uzdravili v krátkém čase a nyní zase odejeli do svého domova ve Wyomingu.

Republikánský distriktní výbor vydal provolání, svolávající distriktní konvenci, k navržení čtenec-ke-de-kongresu ve čtvrtém kongresním distriktu. Okres Saline bude opřevěřen ke čtrnácti delegátům.

Výběr na pořádání slavnosti na 4. července že usnesl k rozložení \$900 buďto v časech účastníkům provozu jak následuje: Nejlepšímu vozu obchodníkovi, \$20; druhému nejlepšímu \$15; třetímu, \$10. Nejlepšímu vozu řemeslníkovi, \$15; druhému nejlepšímu, \$10. Nejlepšímu humoristickému vozu, \$5. Nejlepší ozdobnému vozu \$15 a druhému \$10. — Letošní slavnost bude tou nejlepší, jakou kdy město Crete mělo a průvod bude velkolepý, neb některé obchody budou mít dva i tři vozy.

Pan Frank Brabec s manželkou z Yutan, Nebr., meškali v našem městě návštěvou na svatbě pana Brabce se sl. Jelinkovou.

J. E. Addie, mladý právník z Friend, se uchází o úřad okresního návladního a zahájil již kampaň k přístupu republikánské konvenci.

Minulý týden v úterý odhývala městská rada pravidelnou schůzí, za účastenství všech členů. Nabídka H. L. Smitha, na spojení všech tří kotlí v elektrárně, do jednoho komína, byla odkázána výboru na elektrická světla. Zpráva o prohlídce kotlů byla schválena. Radní Rothmuller oznámil, že byla již druhá kára eihel na chodníky prodána a třetí že byla objednána. Oznámeno, že byla nádržka vodárenská vyčištěna s vydatím \$20.75 a nyní se na něž ve velmi dobrém stavu. Zpráva jednatele a vodárenského komisaře přijaty. Rada natáhla, aby se ozámilo řemníkům, že od nynějška nesmí vypouštěti již kaly a splašky na ulici, ale musí si poříditi buď oděrký aneb sudy, jež musí odváděti z města. Jednalo se též o za-

vedení vodoměrů po celém městě a vodárenskému komisaři navrženo, by se dověděl, mnoho-li by to stálo. — Vodárenský dluhopis číslo 30 na \$1,000 byl oznámen co došlý a navrženo, aby byl do 1. července zaplacen. Pak přišla na řadu předloha na výroční povolení peněz na různé potřeby a bylo povoleno jak následuje: Na srovnání ulic a uliček a na přečistky \$1,500, na všeobecný fond, k placení služného, různých potřeb a pod., \$4,000; na zakoupení nového parastroje a dynamo do elektrárny a různé potřeby pro vodárnu, \$2,000; na veřejnou knihovnu, \$300; na umoňovací fond k placení dluhopisů, \$1,000; na uhlí pro elektrárnu, \$3,500. Usnešeno, aby se přijímaly nové nabídky na postavení přecházek přes ulici, z šest palců silného cementového konkrutu. Nabídky dříve podané, jak jsme již minule oznámili, byly všechny zamítnuty, což tuze vysoké. Po povolení obyčejných vydání, byla schůze odročena.

Minulý týden zahájeno bylo zasedání distriktního soudu ve Wilber a všichni naši právníci se ho účastnili.

Za slavnostního hečtníka k čtvrtému červenci získán byl hon. J. H. Grimm z Wilber.

Finanční výbor městské rady podal svůj výroční rozpočet, na různá městská vydání, který jest následující: Služné: mayor, \$200, šest ráčnic, \$300, písař, \$150, pokladník, \$100, dva policisté, \$960, vodárenský komisař, \$360, komisař ulic, \$200, a strojuik s pomocníkem pro elektrárnu a vodárnu, \$1,800. Uhlí, pro vodárnu a elektrárnu, \$3,500. Úroky na dluhopisy, \$1,925, ulice a mosty, \$4,100, všeobecný fond, \$2,000, umoňovací fond, \$1,000, potřeby pro elektrárnu a vodárnu, \$500 a rozšíření elektrického osvětlení \$3,500. Celkem \$17,505. Přijmy jsou odhadnuty následovně: Z povolení na hostince, \$2,800; daň telefonické společnosti, \$100; příjmy z elektrických světél v domech, \$4,729; příjmy z vodárny, \$3,447; od okresního pokladníka, \$5,550. Celkem \$16,626. V pokladně se nalezá přebytek z minulého roku \$5,315.

Prodá se 16-koňský parní mlátič stroj v dobrém pořádku a za levnou cenu. Kdo by si jej přál prohlédnouti neb dotaz naň učinit, nechť se obrátí na

Marie Čížek, Crete, Neb.

Při zápalu o Meisnerovu cenu na golfovém hřišti vyhrál cenu mladý hráč Henry Perry.

Pan Joe Klein, obchodník se smíšeným zbožím v sousedním městě Kramer, prodal svůj obchod nějakým lidem z David City za pěknou 80akrovou farmu.

Nyní vyeháží na jevo podrobnosti o měření nové dráhy, které se před krátkým časem konalo skrze naše město. Dráha rock-islandská totiž chce postaviti přímou rovnou dráhu z Omahy do Denver. Před rokem tato dráha získala cestné právo do Denver a zakoupila tam pozemky k postavení nové dráhy a nyní bude v brzké stavě novou dráhu skrze naše město. Dráha Mo. Pacific bude přýto též stavěti nové prodloužení své dráhy na západ. Pak bude mít Crete tři dráhy, které porodem skrze a pakli též burlingtonská dráha dostaví svou odbočku do Milford, pak povodem skrze naše město čtyři linie dráh. To bude více než dost. Pakli to ale též město prospěje, jest jiná otázka.

Tento týden ukončil výroční běh Doanova kollej a odhývány budou graduální slavnosti.

Ted' je ministerstvo obchodu v rukou odborných. Pořít všecko dobře "střelí."

Pan Foit má nyní pěkný revír. — Ale jen aby v něm nerostly jako obyčejně pro nás pouze houby!

Z OMAHY.

Nemalou radost měl známý krajan a horlivý člen Lyry, majitel strojnického závodu, pan Václav Bláha, bytem na 14. a Hickory ulicích, když se mu v pondělí, skoro k obědu, dostalo radostného nadělení ve způsobě kluka jako buka. — Poněvadž je to princ, nevíme se pranic, že se milý přítel náš hned jaksi rozjásal a jsme přesvědčeni, že při příštím zpěvu Lyry vynikne jeho sonorní hlas ještě více, než dříve. Blahopřejeme!

Choť pana J. E. Kroupy, redaktora Hospodáře rozmohla se ve středu minulého týdne na zánět plic, kterážto nemoc však včasným a účelným zakročením pana dra. F. G. Šimánka v zárodku byla utlumena, takže dnes přátelům onemocnělé paní můžeme sdělit, že při náležitém šetření se nebroží více závažného nebezpečí. K jak šťastnému léčení dlužno blahopřáti jak pacientce, tak i ošetřujícímu lékaři.

Minulé neděle uspořádán byl v Sokolovně soukromý večírek na oslavu šťastného zakončení bazaru, který měl tak skvělý peněžní výsledek. Při této příležitosti sešla se řada při bazaru tom účinkovavších činovníků a když vešlo ve všeobecnou známost, že šťastný výherce pěkného prasátka o bazaru, věnoval toto zvířátko na šťastné zakončení bazaru těm, kdož měli největší zásluhu o zdar sokolské slavnosti, objevily se podnosy naplněné ovarem a všelkými jinými lahůdkami, připravenými z tohoto zvířátka ze řady štětinatých. Veselá nálada přítomných kořeněna byla jarým hovorem a jen neradi rozecházeli se účastníci po odbytém hovoruání ke svým domovům.

Pan Šimon Rokůšek, předseda řady Palacký, Z. Č. B. J., mimo toho horlivý člen Lyry, Podp. Sokola Tyrš a majitel pekárny na 28. a Farnam ul., byl minulé neděle dojísta mile překvapen, když byl svými spolučleny obdarován skvostným zlatým odznakem ve způsobu zvěřku k hodinkám. Odznak ten nese na jedné straně monogram oslavenečv a na druhé straně věnování. Pan Rokůšek jak známo je horlivým členem řady Palacký a vynikl zejména úspěšnou činností v poslední době, kdy jeho úsilí podařilo se mu získati zvláště mnoho nových členů k sboru, který se mu za jeho činnost nyní hleděl odvděčiti.

Dráha U. P. uspořádala minulou neděle zvláštní výletní vlak do Omahy z míst podél její trati ležících. Mezi jinými, kdož se výletu toho účastnili, byl také pan Josef Rousek, majitel závodu krejčovského ve Fremont.

Při bouři, která se v neděli večer snesla nad Omahou, udeřil blesk do stromu, nalézajícího se před obydlím krajana pana Josefa Vrány, 1221 jižní 15. ul. Mimo důkladného ulekání a vzdušného třesku, který poeitili krajaní v tomto okolí bydlící, nestalo se nic vážnějšího. Kora se stromu byla skoro bleskem oloupána.

V pondělí odhýván byl pohřeb dvouletého synčka hostinského M. Brunského, jenž vedl hostinskou živnost v bývalé Kesslerově sni na 13. ulici. Hořík zemřel v sobotu ráno.

Krajan pan Josef J. Sloup stěvil víera v koštěle sv. Václava sňatek svůj se slečnou Annou Kotěrovou. Oba mladí lidé jsou mezi zvěřejšími krajaní velmi dobře známí a nese se jim vsiřie k jejich nastávající společné pouti životní mnoho blahopřání, ke kterým též i my svoje připojujeme.

Krajan Frank Hinčik, bytem na 15. ul. mezi Center a Dorcas, vynikajel zejména v kruzích našich zvěřejších katolických krajanů, těko onemocněl před několika dny, a nalézá se v pečlivém ošetřování lékař-

John Kozlik, v Crete, má na skladě.....
velký výběr obuvi, gumové boty a přezuvky,
na nejlevnější ceny. Zároveň vyřizuje správně a rychle
velké opravy obuvi. Vodič se louu Maska 1541

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete,

Nebr.



Lékařské recepty se pečlivě připravují,
z pravých, čerstvých a čistých
léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

Ačkoliv se vyslovují obavy, že nemoc jeho je vážná, doufáme, že k potěše svých drahých se pan Hinčik opětně pozdraví, což jemu a rodině jeho ze srdce přejeme.

Zdejší anglický list World-Herald přinesl ve svém vydání z úterý minulého týdne zprávu, dle které v parních kotlích, postavených městem v přísklepi k hnaní strojů v radnici, vyvozována byla pára ve prospěch časopisu Bee, jemuž zvláštním potrubím zbudovaným z radnic, dodávána byla ku hnaní tiskařských lisů. Z jedné strany bylo tvrzeno, že pára ta byla dodávána jen v tom případě, když kotle časopisu Bee byly podrobovány opravě a pan Rosewater přýto za vyvozování páry platil, ale World-Herald tvrdí, že se tak dělo příliš často a plat za to nebyl přýto v nížádném poměru s výlohami, jež musela městská pokladna nésti. Toto "půjčování" páry přýto trvalo delší dobu, asi 4 roky, a nebylo v tom nic tajného, pravil zase pan Victor Rosewater, když se hájil z nařknutí World-Heraldu.

Při nynějším zápalu o senátorskou togu, již by si pan Edward Rosewater rád po přístích volbách oblíkl ve spolkovém senátu, podává World-Herald zprávu o vyšetřování, které v roce 1900, kdy pan Rosewater již jednou běžel za senátora, jako právě nyní, vedeno bylo a tehdejší náčelník policie v South Omaze Miles Mitchelem. Uveřejňuje doslovný protokol o výslechu Mitchele, zejména pokud se týče krále karbaníků omažských, pověstným Tomem Dennisonem, jenž v zájmu kandidatury páne Rosewaterovy přýchtěl na Mitchellovi též doedřiti, aby volba dopadla zejména v druhém precinctu druhé wardy v South Omaze ve prospěch páne Rosewaterův. Tam totiž hlasováno bylo napořád demokraticky a mělo nějakým šikovným způsobem býti doeleno toho, aby výsledky z precinctu toho byly prohlášeny za neplatné. Mitchell tehdy také vypovídal, jak dostal od pana Rosewatera poukázku na \$250 na řízení volebních záležitostí.

Krajan Frank Kučera, o jehož svatbě se slečnou Terezií Máchalovou jsme minule přinesli zprávu, má špatné lhanuky. Již při svatbě samotné počítával mladý manžel jakousi nevolnost a za dva dny po vplutí do přístavu manželského byl nucen ulehnouti na lože. Městský lékař zjistil, že nemocný je atizen neštovicemi, takže bylo nutno naříditi uzavření jeho domova a osamotnění. Je to však lehčí druh neštovic a stává naděje, že pan Kučera se dokonale zase uzdraví, dehož mu i my srdečně přejeme. — Také z jiného místa sděluje se nám o vypuknutí neštovic a tentokrátě přýto u dítky. Nebylo nám možno pro pokročilost času zjistiti nic bližšího.

Porota soudce Suttona u distriktu zaměstnávala se od poloviny minulého týdne do pátku s případem bývalého městského klerka Elbourny, proti němuž bylo vzneseno obvinění,

že se účastnil na pokusech falšování za účelem změnění volebních výsledků při posledních městských volbách. Porota však neshledala Elbournu vinným a po kratinké poradě odezdala soudci Suttonovi svůj osvobozující náleze.

V domě na 13. a Davenport ul., zmlátil černoch Jasper Price svoji rovněž ebenovou milenku Oru Wolfskinovou a když ta v sebeobraně po něm vystřelila ze svého revolveru, při čemž mu kulí provrtala krční svaly, vytrhl jí zbraň a vystřeliv z ní poslední náboj, obrátil ji proti své nejdražší a několikráte ji uhořil kolbou. Policie se záhy ujala obou rozjařených milenců a dohra odhývána bude u soudu, jakmile se Price vyléčí.

Omažští velkoobchodníci ledem oznámili minulého týdne, že potrvá-li poněkud chladnější počasí letošního roku, bude jim možno, a by vydrželi se svými nevalnými zásobami ledu, aniž by museli zveřiti jeho ceny, nebo některé zákazníky pustiti. Kdyby však se měla dostaviti velká parna, pak je ovšem přýto nebezpečí, že nebudou moci dostati svým závazkům. Pro drobný prodej ledu stanovena byla jednotná cena 50 centů za 100 liber ledu.

V úterý minulého týdne zahájen byl a bývalým omažským pošt-mistrem a vynikajícím právníkem Josefem Crowem před spolkovou porotou v Omaze soud pro svádění členů spolkové velké poroty, zaměstnané a vyšetřováním pozemkové záležitosti rev. Ware-a, aby odhlašovali osvobozující náleze. Crow se během řízení přiznal, že poskytoval velkoporočtem svobodně železniční listky a když mu i jiné závažné styky a velkoporočel, jichž byl předákem, byly dokázány, vynesla spolková porota v pátek po 26hodinné poradě náleze, jímž je Crow uznán vinným ze tří z devíti za vinu mu kladených přestupků. Zákon předpisuje na jeho provinění trest až do jednoho roku vězení, nebo pokutu do \$1,000 nebo obojí. Ihned po vynesení odsuzujícího nálezu obhlásili právníci obžalovaného žádost za povolení nového procesu.

Dvaadvacetiletý H. W. McEwan z čísla 3414 sev. 27. ul., chtěl se "na slepo" dostati nákladním vlakem do Sioux City, ale blíž Craig spadl s káry, při čemž utrpěl namolení páteře a obrnu dolních končetin těla. Stav jeho je velice nebezpečný.

Jack Jennings a Angus Martin, kteří byli dne 3. června v Omaze zatčeni po revolverové bitce, když ukradli klenotníku M. D. Frankovi ze sev. 16. ul. diamant v ceně \$300, byli porotou v pondělí uznáni vinnými.

Povolení k sňatku si vyzvedli Chester A. Coons, 23 roky starý z Denver s Annou M. Karolovou z Omahy, 20 let starou; Josef Moravec 28 let starý s Antonií Zalondkovou, 22 let starou, oba z Omahy.

Dr. F. A. Motis,
ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ
210 - 711 Packer Bldg.
1229 & O Street, LINCOLN, NEB.
K spěšné léčbě zubů, zvláště se obrátit na
Mladé a nemocné zuby.
Specialista v léčbě karcinů a karcinů.